

军营开放日 师生体验 军营生活



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为弘扬爱国主义精神,增强青少年爱国情怀,8月1日,驻淮某部开展“军营开放日”活动,邀请淮南市部分学校师生代表走入军营,参观营区环境建设、观看军事科目演示,共同见证改革强军进程,接受国防教育洗礼。

当日上午,师生们首先向官兵送上了体育器材等慰问品,随后来到营区军史长廊参观。该长廊建成于2022年12月,主要展陈党史、军史等,并设置了中国精神谱系及十大英模事迹展区。其后,师生们又走进营区宿舍,参观部队内务建设。

最后,大家来到操场,共同观看军事科目演示。伴随着阵阵刺杀声、呐喊声,官兵们演示了制敌必备技能——擒敌拳、格斗术、刺杀对抗,一招一式虎虎生威,展现出了逢敌亮剑的血性胆气。在场师生看得目不转睛,现场不时爆发出掌声和惊叹声。“这真是一次最直观的爱国主义教育,相信孩子们一定会终身难忘、受益匪浅。”采访中,前来参观的老师感慨地说。

据悉,此次军营开放日活动既是一扇部队向外展示的窗口,也是一条军校共育栋梁的纽带,它架起了军地之间的桥梁,引导广大青少年牢固树立国家安全意识、国防观念,进一步增强青少年国防素养,厚植家国情怀。

图一:官兵演示叠方块被子的秘诀。

图二:官兵进行军事科目演示。

一场特别的慰问 致敬平凡人的伟大

本报讯(记者 李严)7月31日下午,淮南市红十字会与市残疾人联合会共同慰问了优秀退役军人金祝兴的家人,向这大爱无私的一家表达崇高的敬意和关怀。

今年5月,年仅24岁的金祝兴不幸因车祸离世,家人遵从他的意愿,捐出其一个肝脏、一对肾脏和一对眼角膜,让三位器官衰竭、多名眼病患者重获新生或光明。

金祝兴的父母均是残疾人,家境较为困难,但他们一直以积极乐观的态度面对生活,教育孩子爱国爱民、助人为乐、做一个好人。金祝兴从小就树立了参军报国的志向,大学毕业后他没有选择去工作,而是如愿以偿地参军入伍,报效祖国。在部队他刻苦训练,表现优异,荣获“优秀义务兵”等荣誉称号。退役后,金祝兴

续多年积极参加八公山区组织的民兵训练,被评为“先进民兵”。2020年,他还和父亲一起主动参加社区疫情防控,受到了家庭所在街道党工委、办事处的表彰,并于当年光荣入党。

金祝兴捐献器官挽救多人的义举通过媒体报道,得到社会的广泛赞扬和敬佩,在市红十字会的推送下,他荣获今年二季度“淮南好人”称号。

在八一建军节到来之际,为了表达对金祝兴及其家人的崇高敬意,市红十字会和市残疾人联合会负责人来到其家中看望慰问金祝兴父母,分别送上2000元慰问金,并表示尽力帮助解决其家中困难,让好人有好报!



7月31日晚,在八一建军节来临之际,2023年淮南市庆“八一”双拥文艺演出在1952文化街区欢乐大舞台举行。本场演出以“弘扬双拥优良传统 加强军政军民团结”为主题,通过独唱、合唱、舞蹈、戏曲等表演形式庆祝八一建军节,共谱军民鱼水情深新篇章。

本报记者 陈海涛
本报通讯员 田刚 摄



淮南已发放优待证8.9万张

本报讯(记者 廖凌云)一张红色优待证,犹如一枚军功章,温暖着退役军人的心,它不只是一张卡片,更是荣誉的象征。7月31日,淮河早报、淮南网记者从淮南市退役军人事务局获悉,目前我市优待证已申领9万余人,已发放8.9万余张。

随着优待证的逐批制证,为了保证尽快将其发放到退役军人手中,市退役军人事务局加快优待证申领审批进度,安排专人负责,做到当日申请、当日审核、当日上报,积极对接相关金融机构了解申领进度,为优待证申领加速度。

为有效推动各项政策待遇落实落地,我市持续更新优待目录,不断拓宽应用场景,提升优待证的“含金量”。先后公布了淮南市军人军属、退役军人和其他优抚对象优待目录清单(第一批、第二批),涵盖文化旅游、政务服务、交通出行、旅游景点、金融服务、医疗健

康、餐饮美食等方面内容共计50余项。

我市以营造尊崇军人的良好氛围为引领,持续拓展优待领域,在医疗和金融等领域加大优待力度,让退役军人获得感更强。今年,我市成为全省首个以市政府办公室名义发布面向全国优待证持证人员免费乘坐公交车的城市。我市不断推动市域范围内优质医疗资源(三甲医院全覆盖)面向现役军人、退役军人和其他优抚对象给予优待,享受就诊挂号优先、部分费用减免、优惠等优待;携手邮储银行推出“退役军人金融服务直通车”,退役军人及现役军人创业贷款最低可享受年化利率(单利)2.15%的贷款利率,助力更多退役军人就业创业。

下一步,我市将不断扩大社会化拥军优抚的“朋友圈”,让更多拥军企业积极参与到退役军人优待工作中来,在全社会营造尊崇军人职业、尊重退役军人的良好社会氛围。